
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 637 

 

На 17 декември се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Доклади по административни преписки. 

Докладват: Росица Матева, Димитър Димитров, 

Севинч Солакова, Йорданка Ганчева, Елка 

Стоянова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

Красимир Ципов, Гергана Стоянова и Любомир 

Георгиев 

2. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

Докладва: Росица Матева 

 

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева. 

ОТСЪСТВАТ: Цветозар Томов и Емил Войнов 

 

Заседанието бе открито в 10,50 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната 

избирателна комисия. 

 

* * * 

 



2 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Дванадесет членове сме в залата – имаме необходимия 

кворум. 

По уважителни причини отсъстват колегите Войнов и Томов. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Доклади по административни преписки с докладчици: 

колегите Матева, Димитров, Солакова, Ганчева, Елка Стоянова, 

Стойчева, Георгиева, Ципов, Гергана Стоянова и аз. 

2. Доклади по дела, жалби и сигнали с докладчик колегата 

Матева. 

Моля за вашите предложения по дневния ред? 

Госпожо Георгиева? 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Моля за нова точка в дневния 

ред: Проект на решение относно отваряне на запечатано помещение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам да е 

точка трета с докладчик госпожа Георгиева. 

Господин Георгиев, Вие? Добавям Ви в точка първа: Доклади 

по административни преписки. 

Други колеги? Няма. 

Моля да гласуваме дневния ред с направените допълнения. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Колеги, преди да дам думата в точка едно, ще помоля за 

последващо одобрение на писмо с изходящ номер ЦИК-НС-02-1836-

10/13.12.2024 г., обсъдено в работна група, до министъра на 

електронното управление, с което изискваме информация за 

проверени машини от експертите от държавната администрация, 

като очакваме в днешния ден да получим този отговор. 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

 

Заповядайте, госпожо Матева, в първа точка: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо 

с в № ЦИК-МИ-21-563-6/16.12.2024 г. от министъра на финансите, 

която е и зам.-министър председател – госпожа Людмила Петкова, 

до председателя на Централната избирателна комисия с копие до 

господин          З.             Ж., кмет на община Монтана, господин             

Е.             М.,                       кмет на община Павликени, госпожа В. М.         

и А.           А. 

Това са общините, на които ние изпратихме, предявени в 

Централната избирателна комисия от       В.           М. и от             А. 

А.            изпълнителни листове, издадени по влезли в сила съдебни 

решения, с които са осъдени ОИК – Монтана, и ОИК – Павликени, 

да се заплати на лицата съответните суми. Изпратихме ги на 

кметовете на общините за изплащане на сумите, както е практиката 

до момента, установена от няколко години. 

В това писмо министърът на финансите, независимо от 

проведените срещи, разговори и разменена кореспонденция, не 

споделя досегашната практика и изразява становище, че тези 

разходи трябва да бъдат заплащани от бюджета на Централната 

избирателна комисия. В момента ви го докладвам за запознаване.  

По повод на друга разменена кореспонденция, свързана с 

изплащане на командировъчни разходи на членовете на ОИК, 

подготвихме писмо отново до министъра на финансите, опитахме се 

да организираме и среща, ви предлагам може би в писмото, което ще 

изпратим днес, да изразим становище и по това писмо. Тъй като 

министърът на финансите не се отзовава на поканите за среща, 
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предлагам да помислим дали да не поискаме съдействието на 

министър-председателя за това. 

Колеги, след работно обсъждане съм подготвила текст на 

писмо до органа по управление на изборите в Кралство Белгия. 

Проектът на писмо е 12708. Изпратих го за превод, за да 

може да замине директно с оглед предстоящите празници. 

Предлагам, ако сте съгласни, да гласуваме изпращането на 

това писмо. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Господин Димитров, заповядайте. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря, госпожо Председател. 

Колеги, в моя папка имам два доклада, които се отнасят до 

„Ad-hoc срещата на ЕМИС“ на 17 декември 2024 г. Имаме пет 

писма-съобщения, свързани с тази среща. Уведомление до 

последното, което е пристигнало вчера, всичките с вх. №№ ЦИК-16-

562-1 до индекс 5. 

Последното, което докладвам, и което е с днешна дата, 

всъщност е посочено как може да се влезе в webex платформата, в 

която ще бъде организирана тази видеоконферентна връзка. 

Преди това имахме освен уведомленията, съобщение за 

регистрация и дневен ред какво ще се обсъжда. Имам чувството, че 

въпросите в дневния ред са много общо формулирани, че новите 

администратори, което всъщност е нов екип, който ще се занимава с 

Европейската мрежа за изборно сътрудничество, иска да види кои 

ще реагират и как ще реагират. Докладвам за сведение.  
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Срещата е от 14,00 ч. брюкселско време. Това са докладите 

ми в първата подпапка. Докладвам ги за сведение, ако все пак някой 

прояви интерес към тази среща в последния входящ номер може да 

намери как се влиза във въпросната платформа.  

Вторият ми доклад е писмо с проектен номер 12721 – 

Въпросника на ОСИР. Аз вече съм го докладвал веднъж, някои от 

колегите поискаха част от нашите отговори да бъдат преведени. Има 

превод в  word, нанесени са корекциите. Всичките тези корекции са 

малки корекции, отнасящи се до кой параграф, тъй като те използват 

това понятие вместо член на Изборния кодекс. По същество няма 

корекции, нито пък от          Е.              Х., която също е направила 

един преглед. 

За да бъда по-точен – връщаме им попълнения Въпросник, 

както са го изготвили в Министерския съвет, с малки корекции на 

някои от отговорите. Корекциите са в българския вариант на 

превода. Там са и въпросите.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: По този текст да 

остане частта, която е на Централната избирателна комисия в нашата 

компетентност, с нашите бележки. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Страниците са 72, още повече че се 

отнасят до Сметната палата – конфликт на интереси. Говорим само 

за нашата част, това, което виждате е само в нашата част. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания и предложения по въпросника, като аз предлагам 

да останат само текстове и коментари, които са от компетентността 

на Централната избирателна комисия. 

Моля за вашите предложения. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 7 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 3 

(Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева). 

Госпожо Солакова, заповядайте. 
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СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, връщам на доклад докладна 

записка с вх. № ЦИК-25-372/11.12.2024 г., която ви докладвах на 

предходното заседание за запознаване. Това е предложение за 

планиране на обществени поръчки през 2025 г. с приложен график 

за одобряване от Централната избирателна комисия. 

Предлагам ви да одобрим предложения график. Към 

преписката са представени счетоводни справки с оглед на това, че 

графикът освен предмета на обществената поръчка съдържа и 

прогнозна стойност с цел определяне на вида и на поръчката, 

включително сроковете, в които да се провеждат, до сключването на 

договор, като всички тези дати са прогнозни. 

В докладната записка се посочва Централната избирателна 

комисия да одобри и длъжностно лице, което да отговаря по 

изпълнението на графика на обществените поръчки. 

Аз ви предлагам това да бъде възложено на директор 

дирекция „Администрация“. 

Предлагам да одобрим графика и отговорното длъжностно 

лице. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания и ако има други предложения. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: С докладна записка с вх. № ЦИК-25-

380/13.12.2024 г. се предлагат за одобряване няколко заявки за 

доставка. 

Предлагам ви да одобрим така представените заявки, общо да 

ги наречем „консумативи за доставка“ съгласно приложения № 1 и 2 

към докладната записка в общ размер 1 484 лв. с ДДС. 
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Към докладната записка е представен и контролен лист за 

извършен предварителен финансов контрол. 

Моля за одобрение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, уточнявам по докладната 

записка, че приложенията са три, както са приложени към 

докладната записка – от едно, до три. 

Колеги, от Окръжна прокуратура, Окръжен следствен отдел – 

Велико Търново, сме получили писмо във връзка с изпратен сигнал 

от Централната избирателна комисия за лице, за което има данни за 

гласуване повече от един път в изборите за членове на Европейски 

парламент на 9 юни. Поставени са въпроси. 

Предлагам да изпратим проекта, изготвен и публикуван във 

вътрешната мрежа в папка с моите инициали, за лицето, за което има 

данни, че е гласувало повече от един път в секции извън страната. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Красимир Ципов, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: За запознаване и обсъждане на 

работна група предлагам проект на писмо до кмета на община 

Якоруда с копие до Националното сдружение на общините във 
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връзка с констатиране вписване на едно лице два пъти в списъка на 

подвижна секция в изборите за членове на Европейския парламент 

на 9 юни в общината. 

Получили сме писмо с вх. № ЦИК-НС-19-2535/13.12.2024 г. 

от Печатницата на БНБ. Във връзка с договорите, сключени с 

Печатницата, ни информират за унищожаване на технологичния 

брак и печатните форми от производството на ролките със 

специализирана хартия за бюлетини от машинно гласуване, както и 

начини на унищожаване. 

Предлагат този график да започне на 6 януари в периода до 

10 януари всеки ден от 9,30 ч. да се извърши унищожаването. 

Предлагам ви да изпратим писмо за съгласуване на графика и 

да посочим, че няма да има представители от Централната 

избирателна комисия. Проектът на писмо е във вътрешната мрежа. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Любомир Георгиев, Красимир Ципов, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма. 

Госпожо Ганчева, заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

постъпило постановление от Окръжна прокуратура – София, с вх. № 

ЦИК-НС-08-2539/16.12.2024 г., с което са ни изискани заверени 

копия на протоколи от изборния ден на 9 юни 2024 г. за секция № 

028 в Белгия.  

Изготвен е проект на отговор във вътрешната мрежа, с който 

предоставяме исканата информация съгласно постановлението. 

Моля да го гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 
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Моля, режим на гласуване с вдигане на ръка. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Докладвам писмо, постъпило в 

Централната избирателна комисия с вх. № ЦИК-ЕП/НС-08-1893-1, 

от Министерството на вътрешните работи, ОД на МВР – Шумен, РУ 

в град Велики Преслав. 

Изискват ни информация във връзка с извършвана проверка 

по описа на РУ – Велики Преслав, и дадени указания от 

наблюдаващия прокурор. 

Съгласно постъпилото писмо предлагам проект на отговор с 

приложения и да ги информираме, че оригиналите на относимите 

документи може да се предоставят на място в Централната 

избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Който е съгласен с предложението, моля да гласува. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Докладвам само за приключване 

обсъдената в работен порядък преписка с информация за постъпила 

жалба в ОИК – Стамболово, която обсъдихме в работен порядък, с 

вх. № МИ-11-1042 и се обединихме, че я приемаме за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, 

заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, пропуснах да ви 

докладвам един проект на писмо до Районна прокуратура – 
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Благоевград, във връзка с преписката и кореспонденцията, която 

водихме с кмета на община Якоруда, за едно лице, което е гласувало 

два пъти – имаме данни, че е гласувало два пъти в подвижна секция, 

с подвижна кутия. 

Предлагам ви да изпратим писмото до Районната 

прокуратура, като обърнем внимание, че лицето е гласувало с 

подвижна избирателна кутия и името на лицето е вписано два пъти в 

избирателния списък от общинската администрация. 

В отговор на поставени въпроси от ЦИК с цел изясняване на 

фактическата обстановка получихме отговор от кмета на общината и 

предлагам да приложим копие както от нашето писмо, така и от 

отговора на кмета, за да може да разполагат с тези данни при 

извършване на проверката за гласуване на това лице в изборите на 

9 юни. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване с вдигане на ръка. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

Госпожо Стойчева, заповядайте. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-21-

565/13.12.2024 г. са постъпили предложения за реформи в Изборния 

кодекс от НПО „Демократичен център“. 

Всеки от вас, който желае да се запознае с предложенията, 

може да се запознае в папката с моите инициали, където са 

публикувани. Преписката е за сведение на ЦИК. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Георгиева, 

заповядайте. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. 

№ ЦИК-ЕП/НС-08-1857-4/13.12.2024 г., което сме получили от 

СДВР, комисар П. С това писмо се изисква от Централната 
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избирателна комисия да предостави допълнителна информация. 

Веднъж вече е била предоставена такава по водено разследване във 

връзка с едно лице, гласувало в Германия в секция в Мюнхен. 

В моя папка ще намерите отговор до комисар П., с което 

писмо му изпращаме изискваната от Централната избирателна 

комисия допълнителна информация. Писмото е в моя папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир 

Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: С вх. № ЦИК-21-567/16.12.2024 г. 

сме получили писмо от Обществения съвет към Централната 

избирателна комисия, с което ни уведомяват, че в четвъртък, 

19 декември 2024 г., ще проведат свое поредно редовно заседание и 

се обръщат с молба към Централната избирателна комисия да бъдат 

осигурени зала, стенограф и пропуски за членовете на Съвета, които 

са представени в списък към писмото. 

Докладвам ви това писмо за информация и ще възложа на 

директор „Администрация“ да осигури исканите съгласно 

решението условия за провеждане на заседанието. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Ципов, 

заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви с вх. № ЦИК-

ЕП/НС-08-1851-4/13.12.2024 г. писмо от ОД на МВР – Пазарджик, 

РУ – Велинград, с което искат да им предоставим информация във 

връзка с гласуването на посочено лице със съответното ЕГН и 

съответния адрес в изборите за членове на Европейски парламент от 

Република България и за народни представители, проведени на 

9 юни. 
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В моя папка от днес ще видите проект на писмо до 

„Информационно обслужване“ АД, с което искаме да ни 

предоставят на технически носител записа от видеоизлъчването в 

две секции, намиращи се на територията на община Велинград и 

община Сърница. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-НС-

25-27-2/16.12.2024 г. – писмо от „Информационно обслужване“ АД, 

с което ни уведомяват за проверка на 14 лица от списък, предоставен 

на ОД на МВР – Пловдив, дали към настоящия момент са избрани за 

общински съветници и кметове. 

В моя папка от днес ще видите проект на писмо до директора 

на ОД на МВР – Пловдив, с което го уведомяваме за извършената 

проверка на списъка от 14 лица. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветанка Георгиева); против – 

няма. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Докладвам ви и вх. № ЦИК-МИ-17-

848-4/16.12.2024 г. ОИК – Ветрино, ни уведомява за влязло в сила 

Решение № 109/01.11.2024 г. Същото решение е влязло в сила, след 

като Административен съд – Варна, с определение е оставил без 
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разглеждане подадена жалба от адвокат           К.       О. срещу 

въпросното решение. Докладвам го за сведение. 

Докладвам ви и вх. № ЦИК-МИ-17-1043/13.12.2024 г., 

получен по имейл документ, наречен „уточняваща молба“, във 

връзка със сигнал за организирана престъпна група, внесен под 

съответния номер. 

Същият документ е адресиран до областния управител на 

Варна, до председателя на ОИК – Варна, до председателя на 

Общински съвет Варна и до Централната избирателна комисия. 

Същият сигнал касае кмета на община Варна. В него се твърди, че 

той е назначил без конкурс лица в общински дружества, най-общо 

казано. Тъй като сигналът е адресиран до компетентните органи, го 

докладвам за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, прекъсвам 

заседанието за 10 минути. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. Десет членове 

сме в залата – имаме необходимия кворум. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам получено писмо 

с вх. № ЦИК-ЕП/НС-18-8-2 от Информационна агенция „Блиц“, с 

което ни посочват актуална тяхна банкова сметка, както сме 

изискали с наше изходящо писмо с посочен номер в това писмо, във 

връзка с плащане по изпълнителен лист. Докладвам ви го за 

сведение. Ще бъде насочено към администрацията за извършване на 

необходимите действия по тази преписка. 

Следващият ми доклад е по докладна записка с вх. № ЦИК-

25-383 във връзка с плащане на постъпила в Централната 

избирателна комисия фактура от ЕВРОАЛИАНС ООД за извършени 
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преводачески услуги на стойност 724,68 лв. с ДДС за периода от 

1 до 30 ноември 2024 г.  

Към фактурата е приложен отчет за извършените преводи. 

Изготвена е справка от експерт в администрацията на Централната 

избирателна комисия относно преводите през месец ноември. 

Посочено е, че е налице съответствие с представения отчет и 

фактура на тези преводи. Фактурата отговаря на изискванията на 

Закона за счетоводството и е посочено, че по бюджета на 

Централната избирателна комисия по § 10-20 „Външни услуги“ са 

налице средства за извършване на плащането. 

Към преписката е представен и контролен лист за извършен 

предварителен контрол преди плащане на разхода, с изразено 

мнение за законосъобразност. 

Предлагам да одобрим плащането на представената фактура в 

полза на ЕВРОАЛИАНС ООД за сумата в размер на 724,68 лв. с 

ДДС. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Получили сме писмо с вх. № ЦИК-

НС-04-2542/16.12.2024 г. От ОД на МВР – Благоевград, са изискали 

предоставянето на технически носител на запис от 

видеонаблюдението с посочен номер секция в село Дебрен, община 

Гърмен, както и заверени копия на посочени документи в писмото. 

За подготовка на изисканите материали предлагам да 

изпратим писмо до „Информационно обслужване“ АД, с което да ни 

предоставят на технически носител видеозаписи от секция с 

посочения номер в село Дебрен. 
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Текстът на писмото е в моя папка и моля да го гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Госпожо Ганчева, заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, във връзка с постъпила 

преписка – вх. № ЦИК-НС-04-2541/16.12.2024 г., от ОД на МВР – 

Благоевград, във връзка с проверка по преписка със съответния 

номер по описа на Районна прокуратура – Благоевград, и в 

изпълнение указанията на прокуратурата, се иска екземпляр от 

протокола на СИК в конкретна секция в село Ракитна, както и файла 

от онлайн излъчването. 

Предлагам ви да изискаме с писмо от Изпълнителя този 

видеозапис, за да може да изпратим в пълнота информацията, която 

ни се иска. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Колеги, в тази точка ви докладвам вх. № ЦИК-16-

558/16.12.2024 г. Получили сме покана за наблюдение на изборите за 

Народно събрание на Република Косово, които ще се проведат на 

9 февруари 2025 г. Докладвам ви за запознаване поканата. 

С вх. № ЦИК-25-379/13.12.2024 г. е постъпила докладна 

записка относно изменение на Заповед № 8-АД от 30 януари за 
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определяне на длъжностите с ненормиран работен ден през 2024 г. 

Посочва се, че в заповедта не фигурират три длъжности, посочени в 

докладната: „главен експерт асистент на председателя“, експерт 

юрист и „експерт административно и деловодно обслужване“, тъй 

като към момента на издаване на заповедта тези длъжности не са 

били заети. 

Колеги, само уточнявам, че на тези длъжности бяха 

преназначени служители от администрацията, мисля, че от 1 юли 

2024 г. и чак сега се представя докладна записка техните длъжности 

да бъдат включени в списъка с длъжностите за ненормиран работен 

ден. 

Предлага се да бъде изменена заповедта, като се допълни с 

тези три длъжности. 

Предлагам ви да бъде изменена Заповед № 8-АД, като се 

допълнят трите длъжности. 

Има ли други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

С докладна записка с вх. № ЦИК-25-381/16.12.2024 г. са 

представени фактури във връзка с годишната работна среща на 

Централната избирателна комисия, проведена на 11 декември. 

С предходна докладна записка от 20 ноември е одобрено 

провеждането на това събитие и е одобрен очакван разход. Видно от 

двете фактури, разходът е в размер на 4 939,40 лв. с ДДС, по-малко 

от одобрения разход до 7000,00 лв., който е бил в първоначалната 

докладна. Посочва се, че по бюджета на ЦИК има налични средства 

за плащане на посочения разход. 

Приложен е контролен лист за извършване на предварителен 

контрол от финансовия контрольор преди извършване на разход с 

изразено мнение за законосъобразност. 
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Предлага се на ЦИК да одобри извършването на разходите по 

двете представени фактури и аз ви предлагам да одобрим 

направеното предложение. 

Едната фактура е в размера, който ви казах, а втората – това, 

което е свързано с авансовото плащане, е на стойност 500,00 лв. с 

ДДС, така че ви предлагам да одобрим двата разхода. 

Има ли други предложения?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Колеги, следващият ми доклад е с вх. № ЦИК-25-

382/16.12.2024 г. – докладна записка от администрацията относно 

канцеларски и други материали на Централната избирателна 

комисия за 2025 г. Снабдяването с такива е одобрено по докладна 

записка с вх. № ЦИК-25-345/20.11.2024 г., предложението по която е 

одобрено с решение на ЦИК по протокол от 21 ноември 2024 г. 

В докладната записка се посочва, че е постъпила фактура във 

връзка с приетото решение на ЦИК по Протокол № 630/21.11.2024 г. 

Фактурата е постъпила с вх. № ЦИК-15-551/10.12.2024 г. на 

стойност 828,91 лв. с ДДС и е за окончателно плащане, като е 

приспаднато авансовото плащане на Изпълнителя за изработване на 

канцеларски материали. Материалите са доставени в Централната 

избирателна комисия в края на вчерашния ден. 

Фактурата отговаря на изискванията на Закона за 

счетоводството. Предлага се да се одобри извършване на плащането 

на тази фактура. По бюджета на ЦИК са налични средства за 

плащане на посочения разход.  

Приложен е и контролен лист с мнение за законосъобразност 

относно извършване на разход в посочения размер. 

Колеги, предлагам ви да одобрим направеното предложение. 
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Моля, за вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Колеги, предлагам ви писмо с проектен номер 12713 в папка 

с моите инициали до министъра на електронното управление, което 

обсъдихме на работна група в края на миналата седмица, във връзка 

с писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-1674-5/15.10.2024 г. от министъра 

на електронното управление във връзка с доклад от експертите на 

Министерството на електронното управление, които подпомагаха 

последващи проверки на ЦИК, във връзка с дефектирали устройства 

по време на изборите за Народно събрание на 9 юни. 

В този доклад, в заключение се посочва, че, за да може да се 

завърши анализът им в пълнота, трябва да се представи 

допълнителна техническа документация. 

Във връзка с това се обръщаме към министъра с молба в срок 

до 18 декември да уточнят експертите към Министерството на 

електронното управление каква конкретна допълнителна техническа 

документация е необходима, за да може анализът да бъде завършен, 

от кого да бъде изискана и за какви идентифицирани грешки в лог 

файловете се отнася. 

Моля за вашите предложения по текста. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Господин Георгиев, заповядайте. 
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ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам да изпратим две писма 

във връзка с удължаване на гаранции до изпълнителния директор на 

„Сиела Норма“ АД. И двете писма са в папка с мои инициали. 

С проектен номер 12716 е писмото във връзка с гаранциите, 

свързани с изпълнението на Договор № 16-3 и Договор № 16-4. 

Предлагам след запознаване да изпратим това писмо, като да 

уточним и часовете на връщане на отговор. Предложението е в 

рамките на поне 30 дни да бъдат удължени съответните срокове. 

Предлагам да отложим разглеждането на първото писмо за 

по-късно. 

Следващото писмо е с проектен номер 12717 във връзка с 

изтичащ срок на 26 декември по други два договора. 

Предлагам да обсъдим и евентуално да изпратим това писмо. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по 

предложение с проектен номер 12717 до „Сиела Норма“ АД за 

удължаване срока на гаранцията до 27 януари, има ли изказвания и 

други предложения? 

Колеги, моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам на вниманието на 

Централната избирателна комисия докладна записка във връзка с 

отчети на господин          М. във връзка с договори. Първият от тях е 

от 4 април 2024 г., по който не се дължи възнаграждение във връзка 

с променената фактическа обстановка и прекратяването на 

съответната обществена поръчка. 

По Договор № 221/10.09.2024 г. са изпълнени всички 

дейности. Работата отговаря на посочените изисквания в договора и 

предложението е Централната избирателна комисия да приеме 

изпълнението на отчетените дейности и да одобри изплащане на 
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съответното възнаграждение по Договор № 221 в размер на 

1000,00 лв. заедно със съответните осигурителни вноски – 

докладната записка е с вх. № ЦИК-25-378/13.12.2024 г. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 11  (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 2 

(Ерхан Чаушев, Севинч Солакова). 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Представям ви още една докладна 

записка с вх. № ЦИК-25-377/13.12.2024 г. и допълнена с индекс 1 от 

17 декември, с която се предлага на Централната избирателна 

комисия да приеме изпълнение на отчетени дейности от господин        

Б., във връзка с договорите с № 222 от 10 септември за участие в 

съответна комисия, за която стана дума и в предишния случай и във 

връзка с Договор № 228 във връзка с работата в Централната 

избирателна комисия на господин                                      Б. по време 

на изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г., като 

по обективни причини във връзка с образуваното конституционно 

дело, предложението е по този договор да се извърши частично 

плащане в размер на 4500,00 лв., а по Договор № 222 в размер на 

1000,00 лв. – там са изпълнени дейностите.  

Само за протокола по Договор № 4 от месец април не се 

дължи възнаграждение, иначе са отчетени всички извършени 

дейности по споменатите договори. 

Предлагам Централната избирателна комисия да приеме 

изпълнението на съответните дейности и да одобри съответните 

възнаграждения. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, предлагам 

ви в по-късната част на заседанието да подложа на гласуване 

предложението по тази докладна записка, тъй като има 
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необходимост да се публикуват във вътрешната мрежа и останалите 

документи от преписката за запознаване на членовете на ЦИК, ако 

докладчикът не възразява. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам за сведение писмо с вх. 

№ ЦИК-НС-534-2/11.12.2024 г., с който е едно от писмата от 

организацията с име „Демократичен център“. 

Също така за сведение представям и писмо с вх. № ЦИК-04-

541-3/11.12.2024 г., с което от ГД „Жандармерия“ уведомяват 

Централната избирателна комисия, че е създадена необходимата 

организация за допускане в склада на посочени в писмо на 

Централната избирателна комисия лица. Това писмо също го 

докладвам за сведение. 

Също така за сведение докладвам още две писма. Едното е 

във връзка с уточнение на допусната техническа грешка – вх. № 

ЦИК-15-510-3/16.12.2024 г. Навсякъде е коригирана допусната 

техническа грешка от представителя на „ЕнЕрДжи Сорс“. Същото е 

отразено в съответните документи в звеното. 

Последното писмо, което докладвам, е с вх. № ЦИК-НС-17-

2492-2/12.12.2024 г. от госпожа, която в писмото моли за входящ 

номер на запитването, което е изпратила в предишно писмо, но в 

самото писмо, с което сме й отговорили, фигурира входящият 

номер, така че за сведение го докладвам. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, 

заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, първо искам да ви помоля във 

връзка с мой доклад от предходно заседание по повод докладна 

записка с вх. № ЦИК-25-375/12.12.2024 г. по отношение на 

абонаментите за 2025 г. на ЦИК в заседание съм докладвала 

стойност, която се оказа, че има нужда от корекция. 

Във връзка с това има извършени корекции. Само да 

отбележа, че в контролният лист е правилната сума. 
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Ще помоля за протокола да потвърдим, че сумата, която е 

предвидена, е 2784,40 лв., с някакви стотинки по-ниска от това, 

което съм докладвала. 

Моля да приемем протоколно решение, с което утвърждаваме 

правилната сума – 2784,40 лв. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Докладвам ви за сведение писмо с вх. № 

ЦИК-21-569. Това е писмо от НПО „Демократичен център“, с което 

ни казват, че са направили платформа, на която могат в машинно-

четим и анализи́руем формат да се четат всички законопроекти, 

влезли за разглеждане в Народното събрание. Докладвам го за 

сведение. 

Докладвам ви разпореждане за изпълнение във връзка със 

запорно съобщение по повод вземане, наложено по отношение на 

Издателска къща „Земя“ ООД. Ще бъде предадено на 

счетоводството за предприемане на съответни действия. Виждам, че 

е резолирано копие до главния счетоводител, за да могат да бъдат 

изпълнени разпорежданията на публичния изпълнител – докладвам 

за сведение. 

Във връзка с мой доклад от предходно заседание – ЦИК-

ЕП/НС-21-1587-2 – може да видите писмото в папката ми. 

Подготвен е проект на отговор.  

Писмото е от Комисията за защита на личните данни, с което 

ни отправят запитване и искане на документи по отношение на 

субект, участвал в изборите за членове на Европейски парламент от 

Република България и народни представители на 9 юни 2024 г. и за 
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общински съветници и кметове на 29 октомври 2023 г. Подготвена е 

преписката за изпращане на КЗЛД.  

Моля да се запознаете и ако нямате бележки, да подложим на 

гласуване – проектен номер 12704. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Моля да погледнете проектен номер 

12718 – писмо до Окръжна прокуратура – Плевен, Окръжен 

следствен отдел. Запитване по отношение на образувана при тях 

преписка по досъдебно производство № 4081/2024 г. 

Ако нямате бележки по подготвения отговор, моля да го 

гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Следващият ми доклад е с вх. № ЦИК-

ЕП/НС-08-1804-3 – писмо, постъпило от МВР, ОД на МВР – Стара 

Загора, с което се изисква информация по отношение на лице, 

гласувало в изборите за народни представители на 9 юни 2024 г. 

Във връзка с това ще бъде подготвен проект на отговор – 

докладвам го в момента за запознаване. 
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С вх. №№ ЦИК-НС-08-2487-3 и ЦИК-НС-08-2487-4 по повод 

наше запитване във връзка с лице, по отношение на което се 

извършват издирвателни дейности, постъпили са отговори от ГД 

ГРАО и от „Информационно обслужване“ АД, че няма информация 

дали лицето е гласувало в изборите през 2024 г. Ще бъде подготвен 

отговор до разследващия орган, за да се запознаят със съдържанието 

на тези писма. 

Докладвам ви и проектен номер 12734, което е писмо в 

отговор на Печатница на БНБ по повод тяхно писмо, постъпило при 

нас с вх. № ЦИК-НС-19-843-14/28.11.2024 г. 

Моля да се запознаете със съдържанието и ако нямате 

бележки, да го гласуваме – проектен номер 12734. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Колеги, прекъсвам заседанието. 

Ще продължим в 15,00 ч. след  работната среща с 

представителите на Министерския съвет. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия – девет членове 

сме в залата,  имаме необходимия кворум. 

 

Продължаваме с точка втора от дневния ред: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

Госпожо Матева, заповядайте. 
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РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, с определение от 

26 ноември 2024 г. по к.д. № 33/2024 г. Конституционният съд ни 

възложи в триседмичен срок да предоставим информация за 

извършените след срока по чл. 89, ал. 1 и 2 от Изборния кодекс 

промени в съставите на секционните избирателни комисии – този 

срок изтича утре, 18 декември 2024 г.  

От своя страна ние, тъй като към датата на получаване в ЦИК 

на определението на Конституционния съд правомощията на 

районните избирателни комисии бяха изтекли, а в правомощията на 

районните избирателни комисии е да назначават съставите на 

секционните избирателни комисии, съответно да извършват промени 

в съставите, поискахме от областните управители да извършат 

проверка на архива на районните избирателни комисии, който им е 

предоставен, и да ни дадат обобщена справка за всяка районна 

избирателна комисия по решенията, които са приети за промени в 

съставите на СИК; да ни дадат общия брой на извършените промени 

по седмици, по чие предложение са направени – на политическа  

партия или коалиция, на самия член на съответната комисия или по 

друго предложение, и на какво фактическо и правно основание са 

направени. 

Получихме информация от всички областни управители. Тя е 

в папката на колегата Стойчева „промени в СИК“, като днес 

последно получихме от Пазарджик. 

Предлагам ви с писмо, което се намира в моята папка с 

проектен номер 12706, да предоставим тази информация на 

Конституционния съд, като тя се съдържа в един брой класьор и 

един технически носител CD, на който са записани всички 

документи, изпратени от областните управител, както PDF формат 

документи, така и таблици, които са приложени от някои областни 

управители. 

Предлагам да изразим становище във връзка със запазено ли 

е съотношението на политическите партии и коалиции при 
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първоначалното назначаване, че няма информация да не е запазено 

това съотношение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Заповядайте, госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: За съжаление, аз не съм участвала в 

работна група и сега ще изразя становище по този въпрос. 

След като изразяваме становища по отношение на съставите 

– дали е променяна структурата, би трябвало да изразим становище 

– това, което ни беше направило впечатление в този период, 

многобройните промени, безпрецедентни, които накараха 

Централната избирателна комисия да излезе с указание до районните 

избирателни комисии да не се извършват никакви след определен 

срок, и независимо от това отново бяха извършвани промени. 

От постъпили жалби в ЦИК ние установихме, че има 

комисии, чиито състави са подменени или пък има промени в тези 

състави в късните часове на 26 октомври. 

Аз имам и мисля, че бях показала самия протокол, при една 

от проверките на една секция, не знам по каква причина, целият 

състав на секционната избирателна комисия е подменен, като са 

написани имената на тези членове, които сутринта са били, и едната 

жалба беше такава, че лицето е участвало в състава на комисията, 

защото няма информация за промяната. Сутринта застъпва като член 

на секционната избирателна комисия, включително в една от 

жалбите пишеше, че лицето е гласувало като член на секционната 

избирателна комисия. Секционната избирателна комисия, за която 

ви говоря, е СИК № 010300027, а съставът беше изписан на ръка в 

протокола и след това имената са зачертани и са написани другите 

имена. Това означава, че в самата секционна избирателна комисия 

сутринта изборният ден е започнал с един състав и е продължил с 

друг. 

Не мога да кажа точно за тази секция в колко часа е 

извършена промяната, но пак казвам, ЦИК има информация. Освен 
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това и в „Информационно обслужване“ АД има информация колко 

са промените в целия този период от време, защото платформата, 

която използват районните избирателни комисии, се управлява и 

може да бъде предоставена такава справка. 

В този смисъл считам, че ЦИК следва да допълни 

информацията, за да бъде полезно това становище на 

Конституционния съд при произнасянето. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. (Реплики встрани от 

микрофоните.) 

Колеги, искам да обърна внимание, че в писмото, с което 

предлагам да изпратим на Конституционния съд документацията, 

изпратена ни от областните управители, не предлагам Централната 

избирателна комисия да изразява каквото и да било становище. То е 

само в изпълнение на определението на съда каква информация да 

предоставим в триседмичен срок и едно от нещата, които се изисква, 

е да кажем запазено ли е първоначалното съотношение на 

политическите партии и коалиции в секционните избирателни 

комисии. 

Тъй като такова изискване към областните управители да 

извършат тази проверка не сме изпратили, ви предложих да кажем, 

че в ЦИК няма информация при извършените промени да не е 

спазено съотношението между партиите и коалициите. Както знаем, 

съгласно Изборния кодекс не трябва повече от половината от 

членовете на секционната избирателна комисия да са предложени от 

една и съща партия или коалиция, съответно да имат възможност 

при гласуването да приемат решения с тези гласове. 

Наистина нямаме такава информация, не си спомням аз поне 

и колегите, когато работно обсъждахме, да е постъпвала жалба от 

политически субект, който предлага членове на СИК, че му е 

нарушено квотното съотношение и няма назначен член на СИК. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Преди писмото до областните управители 

ние имахме среща с „Информационно обслужване“ АД, и те ни бяха 

предоставили информация на диск с налични данни въз основа на 

публикувани, публикувани решения на РИК! Бяха казали, че няма 

данни за Стара Загора, Бургас, Варна, което беше поне споменато, 

защото районните избирателни комисии в тези избори не си 

изпълняваха задълженията да публикуват решенията си за 

заменките, промените в РИК. Някакви бланкетни текстчета: правим 

промени, а поименните ги няма. И този диск беше обсъждан на 

срещата с „Информационно обслужване“ АД и въз основа на този 

диск, тотал бяха около 16700.  

Какво са правили областните, не знам. Те са си го писали, 

само че в тези протоколи пише: ами при наличните – толкова. Така 

че тази информация изначално куца по отношение на пълнота и 

затова предлагам да изпратим и на Конституционния съд въпросния 

диск, който се обсъждаше на тази работна група. (Реплика.) Тогава 

от системата cik.is-bg.net да се изпратят наличните данни, като 

сравнителен материал. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други изказвания? 

Подлагам първо на гласуване предложението на докладчика, 

както е представено до Конституционния съд, да изпратим 

информацията, предоставена от областните управители. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 7 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева); против – (Ерхан Чаушев, 

Севинч Солакова). 

Заповядайте, господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Гласувах „против“, защото тази 

информация е непълна. Тази информация е непълна с главния 
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източник, че самите районни избирателни комисии са правили 

замени и подмени на секционни избирателни комисии, но не са 

качвали решенията, не са публикували решенията си на страницата 

на ЦИК – едно. 

Второ,  в специалната платформа cik.is-bg.net, а на всичкото 

отгоре и не са поддържали и регистъра за издаване на 

удостоверение. Ето това са правили районните избирателни 

комисии, включително и в изборния ден, след наше решение, с което 

им забранихме да правят каквито и да било замени. 

Освен това действията на областните управители, видно и от 

протоколите, са въз основа на някакви си наличности, ама не е ясно 

точно какво са проверявали или не са проверявали по протоколи, а 

не с общи формулировки – там, в класьора. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ  КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, сега 

подлагам на гласуване предложението на господин Чаушев да бъде 

изискана информацията за направените замени в съставите на 

секционните избирателни комисии от „Информационно 

обслужване“ АД въз основа на данните, въведени в системата cik.is-

bg.net, която допълнително да бъде предоставена на 

Конституционния съд. 

Заповядайте, госпожо Солакова.  

Ако искате го допълнете, аз възпроизведох, каквото успях да 

запомня. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Да допълня. Аз имам предвид 

определението на Конституционния съд, доколкото задачата, която 

възлага, е да се посочи общ брой на промените и така нататък. Ако 

може „Информационно обслужване“ АД да ни предостави тази 

информация точно по този начин, за да бъдем, пак казвам, полезни 

на Конституционния съд. 

Явно, и в „Информационно обслужване“ АД може би е 

непълна информацията, но трябва да стане ясно, че е непълна 

информацията, с която разполагаме и която предоставяме. Въз 

основа на предоставената от „Информационно обслужване“ АД, 
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допълнително ще изискаме от областните управители, допълнително 

ще изискаме от „Информационно обслужване“ и доколкото 

разбирам, те са изразили становище, че е непълна поради 

невъвеждане от районните избирателни комисии на данните за 

извършените промени относно поименния състав на секционната 

избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения за допълване на това, което ще подложа на 

гласуване? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 3  Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Севинч Солакова); против – 5 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева). 

Колеги, това предложение не събра необходимото 

мнозинство. 

Заповядайте, госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, гласувах „против“, тъй като, 

преди да изпратим писмата до областните управители, ние 

проведохме среща с „Информационно обслужване“ АД и много ясно 

ни беше отговорено, че такава справка не може да бъде предоставена 

от системата cik.is-bg.net поради обстоятелството, че доста от 

районните избирателни комисии изобщо не са въвеждали имената на 

членовете на СИК в системата, а други или същите, дори и при 

приемане на решенията не са публикували решенията с поименния 

състав, така че няма никакви данни в системата за доста от 

районните избирателни комисии. Вследствие на тази среща ние 

решихме да изпратим на областните управители писмата да бъде 

отворен архивът на районните избирателни комисии, който е 

предаден на областните управители съобразно изискванията на 

Изборния кодекс и по всяко решение на РИК за промени в 

съставите, да бъде прегледана документацията и да ни бъде 

изпратена информация по чие предложение, колко са промените и на 



31 

какво правно основание. Тази информация току-що гласувахме да 

бъде предоставена на Конституционния съд. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, 

продължете с Вашите доклади. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, във връзка с разпореждане от 

11 декември с вх. № ЦИК-НС-07-2476-49 по к.д. № 33 от 

докладчиците съдия        С.  и съдия                  Я., с което ни 

поискаха да им предоставим констативните протоколи, които са 

приложени към първия екземпляр на секционния протокол, е 

подготвена информацията за наличните в Централната избирателна 

комисия констативни протоколи от гласуването в страната. Можете 

да погледнете обобщената справка в екселски файл в моя папка 

„опис на констативни протоколи и дефектни бюлетини“.  

Описани са, направена е проверка от всички предадени в 

Централната избирателна комисия констативни протоколи от 

съответните районни избирателни комисии – за няколко от районите 

изискахме информация от областните управители, тъй като не бяха 

предадени протоколи с останалите секционни протоколи. 

Проверени са онези секционни комисии, за които са 

предадени констативни протоколи, дали попадат в списъка от 1777 

секции, съобразно определението на съда по к.д. № 33 и останалите, 

присъединени към него, за което е определено вещи лица да 

преброят подадените действителни гласове по кандидатски листи 

съответстват ли на вписания в протокола на съответната секционна 

избирателна комисия, включително брой на подадените 

действителни гласове с бюлетини от машинно гласуване по 

кандидатски листи. Там, където имаме предадени констативни 

протоколи от секции, включени в този списък, са отделени, описани 

са в този опис.  

Предлагам ви с писмо с проектен номер 12727 да 

предоставим на Конституционния съд констативни протоколи 

заедно с приложените към тях дефектни бюлетини за 422 секционни 

избирателни комисии от списъка от 1777, като в приложение ще 
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предоставим 23 папки – те са подредени в папки и 4 класьора за тези 

изборни райони, за които са повече. Двадесет и три папки и 

4 класьора, обособени по изборни райони. Всеки констативен 

протокол с дефектни бюлетини е отделен в отделно джобче, да бъдат 

предоставени на Конституционния съд. В описа е описано кои са в 

оригинал и кои са в копие. В копие са за Благоевград, тъй като не 

бяха предоставени и изпратихме писмо до областния управител, и 

ни изпратиха копие от констативните протоколи. 

На места, виждате, че пише „Приложение № 4 и Приложение 

№ 5“, като е пояснено, че всъщност някои секционни избирателни 

комисии, съставяйки констативни протоколи, са използвали 

приложения № 4 и № 5 да съставят тези констативни протоколи. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания и предложения, ако имате. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова); против – няма.  

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, последният ми доклад в тази 

точка е съобщение от Софийски градски съд по Търговско дело № 

1340/2024 г., с което ни се връчва препис от искова молба с 

приложенията и ни се дава двуседмичен срок за отговор. В исковата 

молба има и направено искане за спиране на производството по 

делото до влизане в сила на решението по Търговско дело № 

822/2022 г. 

Колеги, докладвам ви за запознаване цялата документация, 

тъй като е доста обемна. Ще възложа на звено „Правна дейност“ да 

извърши проверка на приложените към исковата молба 

доказателства за съответствието им със съдържащата се в 

Централната избирателна комисия документи от същия вид и за 

съответствието им с приложените доказателства към исковата 

молба, по която е образувано дело № 822/2022 г.  
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С оглед времето на получаване и краткия срок за отговор и 

предстоящите празници, както и направеното искане за спиране от 

ищеца на делото, ви предлагам да депозираме в Софийски градски 

съд молба за удължаване срока за подаване на отговор от страна на 

Централната избирателна комисия, както и затова, че Централната 

избирателна комисия не възразява да бъде спряно делото до 

приключване на производството по Търговско дело № 822/2022 г. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова); против – няма.  

Колеги, продължаваме с точка едно. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, в папката ми моля да се 

запознаете със становище ЦИК-25-371-1 във връзка с изпълнението 

на Договор № 16-4 от 9 октомври. Становището е от главния 

юрисконсулт в звено „Правна дейност“ и съгласно описаното в него 

ви предлагам Централната избирателна комисия да вземе решение 

по т. 5.3 и т. 5.5 във връзка с т. 5.3 от посочения по-горе договор, 

като приеме извършената работа и предприеме следващи действия 

по приключване на процедурата по архивиране на преписката, 

извършване на плащанията и всичко останало. 

Моля да се запознаете със становището и да подложим на 

гласуване приемането на работата по Договор № 16-4 от 9 октомври. 

Докладвах ви в предходно заседание преписката, към която имаше 

приложен и контролен лист. Цялата преписка може да я видите в 

папката ми от 12 декември, където е и контролният лист. 

Колеги, правя корекция: в папката ми от 12 декември не 

виждам контролен лист, но ще бъде качен допълнително, след като 
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Централната избирателна комисия подложи на гласуване 

приемането на  работата по Договор № 16-4. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 7 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева); против – 2 (Ерхан 

Чаушев, Севинч Солакова). 

ЕЛКА СТОЯНОВА: В папката ми от днешна дата има 

няколко проекта на решения. Моля да се запознаем с първия от тях с 

проектен номер 6011. Това е по повод постановено Решение № 175 

на РИК в Деветнадесети изборен район – Русе, с което са отказали да 

съставят акт.  

Припомням ви, че на предходно заседание изложих подробно 

мотиви по отношение на това защо районните избирателни комисии 

в хипотезата… 

Колеги, извинявайте, ще прекъсна за малко доклада си, ако не 

възразявате. С оглед на това, че районната избирателна комисия е 

действала при липса на компетентност, като е иззела функциите на 

наказващ орган и е извършила действия по преценка в качеството си 

на наказващ орган, а тя в тази хипотеза е актосъставител, предлагам 

да констатираме и да прогласим нищожността на Решение № 175-

НС от 5 ноември на РИК 19 – Русе. 

Моля да се запознаете с проекта и ако нямате бележки, да го 

гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 7 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева); против – 2 (Ерхан 

Чаушев, Севинч Солакова). 
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Решението е № 4024-НС/17.12.2024 г. 

Господин Георгиев, заповядайте. 

ЛЮМОМИР ГЕОРГИЕВ: Връщам на доклад писмото с  

проектен номер 12716 в коригиран вариант във връзка с току-що 

приетото решение по изпълнение на Договор № 16-4. 

Предлагам да напишем писмо за евентуално действие за 

удължаване на срока на посочената гаранция за Договор № 16-3, да 

бъде до съответната дата. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 7 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева); против – 2 (Ерхан 

Чаушев, Севинч Солакова). 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Връщам на доклад и докладната 

записка във връзка с отчетите по договорите на господин Бояджиев, 

като са качени съответните контролни листове – контролен лист по 

повод Договор № 222 за участие в комисия и контролен лист по 

Договор № 228, съответните докладни записки – всичките 

документи, необходими за приемане на съответните решения на 

Централната избирателна комисия, са в съответната  подпапка в 

папката с мои инициали. 

Предлагам да бъде прието от Централната избирателна 

комисия решение за изпълнение на отчетените дейности по 

споменатите два договора, да се одобри възнаграждение по единия 

изцяло, по другия – частично, както е във вече актуализираните 

документи. 

Предлагам Централната избирателна комисия да се произнесе 

с решение за приемане на отчетената дейност и по споменатите два 

договора на господин Бояджиев в изпълнената част. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 8 членове на ЦИК: за – 6 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева); против – 2 (Ерхан Чаушев, Севинч 

Солакова). 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам да се одобри 

изплащането на съответното възнаграждение – по единия договор, 

на стойност 1000 лв. и по другия договор – 4500,00 лв. 

По Договор № 222 да се изплати сумата от 1000,00 лв. и по 

Договор № 228 в размер на 4500,00 лв. Вторият договор е частично 

плащане. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 6 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева); против – 2 (Ерхан Чаушев, Севинч 

Солакова). 

Колеги, поради изчерпване на дневния ред закривам 

заседанието на Централната избирателна комисия и насрочвам 

следващото за четвъртък, 19 декември 2024 г., от 10,30 ч. Благодаря. 

 

(Закрито в 16,15 ч.) 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

Камелия Нейкова 

 

СЕКРЕТАР: 

Севинч Солакова 

 

 

Стенограф: 

Стефка Аличкова 


